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JUMA BEI UNS

Gute Noten für JUMA und TIPP
Eine weltweite Leserumfrage ergab: Die meisten Schüler und Lehrer sind mit JUMA und
TIPP sehr zufrieden, lesen die Hefte gerne und arbeiten erfolgreich damit im Unterricht.  

Umfrage unter Schülern 
und Lehrern

An der Umfrage beteiligten sich 
5 696 Schüler der Altersgruppe
13 bis 18 Jahre aus 26 Ländern. 
1 442 Schüler (25,3 Prozent) 
waren 13- bis 14-Jährige, 2 490
Schüler (43,7 Prozent) 15- bis 
16-Jährige und 1 764 Schüler 
(31 Prozent) 17- bis 18-Jährige. 

An der zeitgleichen Lehrerbefra-
gung von JUMA-Abonnenten
nahmen 951 Lehrer für Deutsch
als Fremdsprache aus ebenfalls
26 Ländern teil.

Beliebte Inhalte 

4 292 Schüler (75,3 Prozent) 
finden die Themen in JUMA inter-
essant. Die JUMA-Texte sind für
3 861 Schüler (67,7 Prozent)
leicht zu verstehen. Die Bilder in
JUMA gefallen 4 484 Schülern
(78,8 Prozent) gut.

Die meisten Inhalte (siehe Kasten
rechts) interessieren die Schüler
(die Themen waren vorgegeben;
Mehrfachnennungen waren er-

wünscht; alle Angaben in Pro-
zent). Weitere Themen, die sich
die Schüler in JUMA wünschen,
sind u.a. „Jugendprobleme“,
„Beziehungen“ und „berühmte
Leute“. 

Nützliche Hefte

Einige Resultate der Lehrerbefra-
gung (Mehrfachnennungen wa-
ren möglich): 30,5 Prozent (290)
der Lehrer geben JUMA ihren
Schülern als Lektüre mit nach
Hause, 65,5 Prozent (623) benut-
zen das Heft für die Lektüre im
Klassenzimmer bzw. in der 
Bibliothek, 27,7 Prozent (263) 
lassen nur einzelne Artikel aus
JUMA lesen.

85,9 Prozent der Lehrer finden,
dass JUMA für ihre Schüler als
Unterrichtsmaterial sehr gut oder
gut geeignet ist. 84,5 Prozent 
setzen JUMA regelmäßig bzw.
gelegentlich in ihrem Unterricht
ein. 66,8 Prozent arbeiten mehr-
mals mit einzelnen JUMA-Arti-
keln. 78,2 Prozent geben an,
dass JUMA und TIPP von ihnen
oder in der Schule archiviert 
werden.

Das Lehrerbegleitheft TIPP fin-
den 61 Prozent informativ (nicht
informativ genug: 6,7 Prozent)
und 38,6 Prozent anregend (nicht
anregend: 5,5 Prozent). 83,1 Pro-
zent haben schon Unterrichts-
vorschläge aus TIPP in ihren
Deutschstunden ausprobiert. 

JUMA und TIPP im Internet

58,8 Prozent (559) der Lehrer
kennen die Internetseiten von
JUMA (www.juma.de); 39,7 Pro-
zent (378) kennen sie nicht. Bei
den Schülern ist das Umfrage-
ergebnis fast umgekehrt: 29,1
Prozent der Schüler (1661) ken-
nen www.juma.de, 69,0 Prozent
(3935) kennen JUMA im Internet
nicht – ein neues (und lohnendes)
Betätigungsfeld für die Lehrer!

Themen, die interessieren

Film, Fernsehen 56,3
Kunst, Musik 55,6
Freizeit, Hobby 54,7
Reise 54,3
Sport 53,9
Comics 49,3
Mode, Schönheit 48,8
Feiern, Feste 41,8
Computer 40,4
Tiere 39,2
Schule, Studium,
Ausbildung 32,0
Natur, Umwelt 27,7
Rätsel, Spiele 25,1
Fotogeschichten 23,8
Technik 23,0
Brieffreundschaften 19,7
Familie 18,7
Moderner 
Sprachgebrauch 18,1
Politik 15,4
Mach-mit-Aktionen 8,7
Literatur 7,2

Weltweit beliebt: Reportagen in JUMA


